

别让秸秆“上火” 蓝天更需呵护

中原区农业农村局召开秋冬季禁烧暨耕地保护工作推进会

本报讯 为全面做好全区冬季禁烧工作,进一步加强全区耕地和永久基本农田保护水平,日前,中原区农业农村局召开全区秋冬季禁烧暨耕地保护工作推进会,各涉

农街道农业部门负责人参加会议。

会议要求,要充分认清当前秸秆禁烧工作的重要性和紧迫性,提高做好禁烧工作的责任感和使命感,进一步加大

冬季枯枝、杂草等有机质禁烧的宣传力度,形成齐抓共管的工作格局,确保各项措施得到全面落实。要严格落实耕地保护责任,聚焦农业部门耕地图斑整治任务,在摸清图

斑基础信息的前提下,精准施策,扎实推进图斑整治工作高效完成。

会议还对国家实施的耕地地力保护补贴、大豆玉米带状复合种植补贴等种粮

补贴政策,从政策实施的意义、补贴对象、补贴依据、补贴标准、补贴流程、补贴发放方式等方面进行了精准解读。

记者 唐善普 通讯员 张雪保



家园建设

中原西路街道 开展食品安全排查工作

本报讯 为持续筑牢食品安全防线,不断强化食品安全意识、确保食品安全,保障居民身体健康和生命安全,近日,中原区中原西路街道绿都社区积极开展食品安全督导活动,全面排查食品安全隐患,落实食品安全“两个责任”。

社区网格员深入辖区内的超市、便利店、餐饮门店等食品经营场所进行了全面细致的排查。重点对食品经营

单位的营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证等证件是否齐全有效进行检查,并提醒商户在证件到期之前要及时更换。在超市,重点查看了食品的生产日期、保质期、标签标识等,确保无过期变质食品销售;对餐饮店后厨卫生状况、食品加工操作流程以及餐具消毒情况进行了严格检查,要求餐馆严格遵守食品安全规范,落实食品安全责任,保障消费者“舌尖上的安全”。

此外,社区不断地通过宣传栏、微信群、发放宣传页等多种方式,开展食品安全宣传教育,向商户和居民普及食品安全知识,提醒居民注意食品的保质期和贮存条件,避免食用不干净或者变质的食品。

食品安全检查进一步规范了社区内食品经营秩序,提高了经营者的食品安全意识,辖区内食品安全得到有效保障。

记者 唐善普 通讯员 李林华



万人助万企

棉纺路街道 定期走访问需求 助企发展解难题

本报讯 为进一步优化营商环境,中原区棉纺路街道锦绣城社区开展“万人助万企”活动,连日来,社区工作人员按照网格分包走访辖区企业,持续为企业办实事、解难题,助推企业高质量发展。

社区积极建立分包联系制度,工作人员每人分包企业,每月定期开展走访,详细了解企业的经营现状、发展规划、安全生产等情况,及时了解企业的困难和问题,全力帮助协调解决,提高企业的满意度。并帮助企业找准对应的政策、落实的部门,确保惠企政策应享尽享、直达快享、免申即享。持续落实惠企政策清

单制度,会同企业梳理更新政策享受情况,对应享未享的积极协调落实。帮助企业抓好项目推进、技术创新、管理提升等工作,实现“一对一”对接重点培育企业,为申报入统企业提供专项服务指导,并对升规入统企业给予资金奖励和相应政策支持。

棉纺路街道锦绣城社区关注企业自主创新能力,及时响应企业需求,主动为企业办实事、解难题的系列举措,践行“事事有着落、件件有回音”服务理念,以行动助力企业健康快速发展。

记者 唐善普 通讯员 胡承英

三官庙街道 社区91岁“找茬”老大爷 越找“茬”社区越和谐

本报讯 “豫花园16号楼有人堆放杂物,把路都堵了,社区快安排人过去看看吧!”“9号楼的垃圾桶满了,垃圾都溢出来了!”近日,在中原区三官庙街道中原中路二社区世纪豫花园小区,有一位爱“找茬”的91岁老大爷高建军,成了社区“找茬”网红。

高大爷虽然年纪大,但只要有时间就到楼院散步,在散步时他会有意识地找社区的“茬”,甚至很晚了也会打电

话向社区党委书记吴翠翠反映看到的问题。“都是身边的事,像这老旧小区改造时不能把树枝修剪修剪啦!树把楼上的阳光都挡严实了,刮风下雨时有一定的安全隐患,可不敢掉以轻心啊!”吴翠翠说,接到高大爷的电话建议,社区核实后很快就联系了施工单位,对小区内的枯枝进行修剪清理。

“老人家找‘茬’是为大伙儿,这么大年纪还发挥余热,为我们做了一个很好的榜样,

佩服!”提起高建军老先生,社区的居民都纷纷点赞。

“找‘茬’就是为了让社区变得更好更漂亮,大伙儿住着更舒坦。”天气不错的时候高老先生仍会在小区里散步,找找“茬”,与邻居们聊聊,碰到情况了该反映的立马反映。他反映的问题都得到了及时有效的解决。高老先生对社区的工作也越来越认可,小区也因为他的找“茬”,变得越来越好。

记者 唐善普 通讯员 吴柳怡

秦岭路街道 推动“四上”入库纳统 共促经济高质量发展

本报讯 为纵深推进“万人助万企”活动,提升经济统计数据准确性和全面性,今年以来,秦岭路街道以规模以上单位入库纳统为抓手,通过精准施策、优化服务,着力推动了一批符合条件的企业顺利纳入统计范围,为经济高质量发展注入新动力。

深入摸底排查,确保应统尽统。组成升规纳统工作专班,全面摸排辖区企业,整理培育库,重点关注已达到或接近规模以上标准的单位。详细了解企业的生产经营情况、财务状况及发展潜力,确保不漏报、不瞒报,实现应统尽统。

强化宣传引导,提升入库纳统意识。街道充分利用微信社群、宣传栏等多种

渠道,引导企业增强入库纳统意识。同时,针对摸排中符合条件的单位,详细解读入库纳统的流程、标准和注意事项,帮助企业更好地理解政策、把握机遇。

优化服务流程,提升入库效率。针对入库纳统过程中可能遇到的困难和问题,秦岭路街道工作专班全天候、一站式服务,帮助企业简化入库手续,缩短办理时间。加强与统计、税务等部门的沟通协调,推动入库纳统工作的顺利进行。

秦岭路街道通过一系列务实举措的实施,截至目前,“四上”单位共入库企业20家,其中12家建筑业、4家服务业、4家贸易业。

记者 唐善普 通讯员 薛静

建设路街道 弘扬婚育新风尚 树立正确婚恋观

本报讯 11月15日,中原区建设路街道中心医院社区开展“树立新型婚恋观,移风易俗传递文明风尚”宣传活动,弘扬时代新风,遏制婚丧喜庆大操

大办、铺张浪费、炫富斗富、盲目攀比等歪风陋习,倡导文明健康的生活方式。

活动宣传移风易俗的重要性、内容,包括摒弃陈规陋

习、倡导文明祭祀、树立新型婚恋观等,引导辖区居民顺应时代发展,让移风易俗观念深入人心。

记者 唐善普 通讯员 李佳颖

林山寨街道 倡导“光盘行动” 反对铺张浪费

本报讯 11月19日,中原区林山寨街道农业银行社区组织志愿者到辖区单位、餐饮店开展“节约粮食 光盘行动”网格宣传活动,制止餐饮浪费行为,传承中华民族崇尚节俭传统美德,倡导社区居民“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”。

在金水河滨河公园内,社

区网格员和志愿者们向过往居民发放宣传页,呼吁大家从自身做起,杜绝舌尖上的浪费。随后,社区志愿者又来到辖区餐饮店向商户和就餐居民发放宣传页,向大家宣传节约理念,杜绝餐饮浪费现象,坚持“光盘”,养成勤俭节约的好习惯。他们还走进辖区企

业单位宣传,倡导低碳环保理念。

活动的开展,提高了居民群众文明就餐,树立“节约光荣、浪费可耻、厉行节约、从我做起”的意识,爱惜粮食,争做光盘行动践行者和传播者,共同营造新时代文明新风尚。

记者 唐善普 通讯员 李珊珊

桐柏路街道 移风易俗润民心 文明风尚我先行

本报讯 为深入推进移风易俗、破除陈规陋习,弘扬文明健康时代新风尚,倡导居民们树立勤俭节约、文明健康的生活方式,11月19日,中原区桐柏路街道如意社区开展“移风易俗润民心,文明风尚我先行”

宣传活动。

社区网格员与居民通过拉家常的方式,探讨高价彩礼带来的生活负担,深入浅出地讲解移风易俗“除陋习、讲文明”的重要性,引导居民自觉抵制高价彩礼等不良风气。

抵制丧葬陋习,提倡厚养薄葬。抵制沉溺赌博、提倡健康娱乐,从自己做起,从现在做起,养成良好文明行为习惯,增强社会责任感,将文明风尚送入千家万户。

记者 唐善普 通讯员 刘曼丽

